

鹤壁日报

中共鹤壁市委主管主办

HEBI

DAILY

鹤壁日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 41-0009
http://www.hebiw.com

2022年8月2日

壬寅年七月初五 星期二
总第9936期 今日四版



聚焦聚力 乘势而上 打造新时代高质量发展示范城市 深入贯彻落实市委十届四次全会暨市委经济工作会议精神

全市庆“八一”表彰大会举行

马富国郭浩出席

本报讯 (记者 范鑫)8月1日下午,鹤壁市庆“八一”表彰大会在市人民会堂隆重举行,热烈庆祝中国人民解放军建军95周年。市委书记马富国,市长郭浩,市委副书记冯芳喜,市委常委、鹤壁军分区政委纪风波,市委常委、市委秘书长王泽华,鹤壁军分区司令员牛斌,市人大常委会副主任尚欣,市政府党组成员、市政协副主席刘文彪,副市长罗锴出席。

大会对全市2022年度鹤壁好兵、最美退役军人、最美兵妈妈、最美拥军人物、最美军嫂进行了表彰,激励全市党政军民传承红色基因,担当强军重任,擦亮双拥品牌,为续写高质量富美鹤城更加出彩绚丽篇章作出新的更大贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

下午5时许,市人民会堂内灯光璀璨,气氛热烈。表彰大会在铿锵有力的歌曲《战斗宣言》中拉开序幕,歌舞《妻子》、情景朗诵《难忘的岁月》、舞蹈《做军鞋》等精心编排的军旅题材节目依次上演,阐释着红色精神、谱写着鱼水情深,将现场气氛一次又一次推向高潮。

市双拥工作领导小组成员单位主要负责同志,其他市直部门负责同志,各县区党(工)委分管负责同志及人武部、退役军人事务部门主要负责同志,鹤壁军分区、武警鹤壁支队、市消防救援支队代表及受表彰人员参加了大会。

2022年度鹤壁好兵等43名先进人物受到表彰 ▶2版

市委十届四次全会暨市委经济工作会议提出的“聚焦协调联动,在推动城乡融合发展上作示范”等要求在相关县区引发强烈反响

走好高质量发展、协调发展之路 奋力推动“起高峰”“成高原”“当样板”

□本报记者 岳珂 王凤侠

7月22日,市委十届四次全会暨市委经济工作会议召开。全会提出的“要聚焦协调联动,以‘三山’统筹、‘三区’协同为抓手推动中心城区‘起高峰’,以鹤淇一体化、鹤浚一体化为抓手推动县域经济‘成高原’,以乡村振兴为抓手推动城乡融合‘当样板’,在推动城乡融合发展上作示范”等要求在我市相关县区引发强烈反响。大家纷纷表示,要把学习贯彻全会精神作为当前重要政治任务,切实把思想和行动统一到市委市政府的决策部署上来,扎实推进各项工作,奋发进取开新局。

“统筹宝山经开区、山城区、鹤山区‘三山’产业高质量发展,是市委、市政府作出的一项重要决策部署,符合‘三山’发展实际,契合山城区发展需要。”山城区发改委主任马清山表示,“在‘三山’统筹方面,山城区要在产业发展、要素保障、城市服务等方面联动贯通,走好高质量发展、协调发展之路。”

马清山表示,下一步,山城区将加大产业统筹力度,夯实“三山”统筹发展基础。加强与宝山经开区、鹤山区的产业协同,围绕四大特色产业,特别是清洁能源产业、生物化工产业,做好延链补链强链文章,加强招商信息交流、产业信息共

享,在错位发展中实现融合发展。加大基础设施统筹力度,做实“三山”统筹保障,统一规划、同步规划、科学规划供水、供电、供气设施,加快南部片区基础设施建设,完善“四纵四横”路网,谋划“三山”生态共建,在汤河泗河羑河污染防治、重污染天气管控、干线公路环境整治、生态屏障建设等方面实现一体联动。加大服务统筹力度,优化“三山”统筹发展环境。启动“三山”中心商务区建设,充分发挥山城区作为“三山”统筹核心的地位,着力打造低密度、高端化的商务办公、会议会展、商贸服务集聚地,为“三山”统筹发展提供高层次公共服务平台,提升“三山”统筹发展档次和水平。加大协调机制统筹力度,加快“三山”统筹发展进度。围绕流畅、畅享做文章,与宝山经开区、鹤山区建立定期沟通会商机制,为“三山”统筹发展提供有力制度保障;与宝山经开区、鹤山区在“十四五”规划、国土空间规划及基础设施、公共服务等专项规划的制定方面,加强精准衔接,实现共建共享。

7月30日,淇县召开县委全会暨县委经济工作会议,深入贯彻落实市委十届四次全会暨市委经济工作会议提出的“以鹤淇一体化、鹤浚一体化为抓手推动县域经济‘成高原’”等要求。

(下转第二版)

强能力 锻作风 优服务 促发展

建立全域联动机制

推动“五星”支部创建走深走实

本报讯 (首席记者 张婷媛)为扎实有序推进“五星”支部创建工作,汇聚“五星”支部创建工作合力,提升基层治理实效,山城区建立“五星”支部创建全域联动机制,扎实推进“五星”支部创建工作走深走实。这是8月1日记者从山城区委组织部了解到的。

构建一个工作体系,加强组织领导

山城区委结合工作实际,成立“五星”支部创建工作领导小组,下设办公室和10个创星工作专班,具体负责创建工作落实。办公室设综合指导组、宣传组、督导组3个工作组,分别由区委组织部

部、区委宣传部、区委区政府督查局牵头负责;10个创星工作专班分别由区委组织部、区委宣传部、区委政法委等部门牵头负责。

完善两项运行机制,保障创建高效推进

领导干部包联机制。区领导包联镇(街道),并联系1个“优质”创星支部,示范带动、以点带面指导所包联镇(街道)“五星”支部创建。镇(街道)干部包保村(社区),及时处理解决突发问题,防范化解影响创星创星的潜在风险。村(社区)干部联组(小区、楼院)到户,每月至少走访一次,摸清户情,帮助解决问题。

三级联动。完善区委书记、镇(街道)党(工)委书记、村(社区)党支部书记三级联动机制,明确镇(街道)党(工)委和村(社区)党支部创建主体责任。(下转第三版)

区直单位包联村(社区),帮助细化工作措施,争取更多资金资源,助力摘取更多“星”。

精准补短研判机制。镇(街道)每月上旬召开研判会,集中研判“五星”支部创建工作中存在的问题和困难。每月中旬召开一次全区联席会议,听取“五星”支部创建进展,集中研判解决问题。

聚焦三个关键联动,汇聚创建磅礴力量

三级联动。完善区委书记、镇(街道)党(工)委书记、村(社区)党支部书记三级联动机制,明确镇(街道)党(工)委和村(社区)党支部创建主体责任。(下转第三版)

市领导走访慰问驻鹤部队

马富国郭浩参加

本报讯 (首席记者 张心致)8月1日是第95个建军节。当天上午,市委书记马富国带队,先后到鹤壁军分区、市消防救援支队、武警鹤壁支队机动大队、中央军委装备发展部军事代表局驻郑州地区军事代表室、市军队离退休干部服务中心,看望慰问驻鹤官兵、消防救援人员和军队离退休干部,向他们送去节日的美好祝福。市长郭浩,市委副书记冯芳喜,市人大常委会主任史全新,市政协主席李军,市委常委、鹤壁军分区政委纪风波,市委常委、市委秘书长王泽华,鹤壁军分区司令员牛斌,副市长罗锴等参加。

市新征程上再立新功。我们将一如既往支持驻鹤部队及消防救援支队各项事业发展,为大家练兵备战提供坚强保障。

在中央军委装备发展部军事代表局驻郑州地区军事代表室,马富国与驻鹤军代表交谈,详细了解工作开展情况,希望军地双方加强沟通交流,拓宽合作领域,加大合作力度,推动军民融合深度发展。

在市军队离退休干部服务中心,马富国询问军休干部的身体健康和日常生活情况,叮嘱他们保重身体、发挥余热、多作贡献,并要求相关部门用心用情做好服务工作,让每位老人都能安享幸福晚年。

市政协召开党组会议 暨十一届六十五次主席会议

李军参加 决定8月4日召开市政协十一届二十次常委会会议

本报讯 (鹤报融媒体记者 陈艳)8月1日,市政协党组会议暨十一届六十五次主席会议召开。市政协主席李军主持并讲话。市政协副主席刘文彪、董振群、张洪波、李明煜、祁征、蔺其军、张国富、张山灿,秘书长张少敏参加。

会议传达学习习近平总书记近期重要讲话精神、《中国共产党政治协商工作条例》、市委十届四次全体(扩大)会议暨市委经济工作会议精神。

会议研究确定了市政协十一届二十次常委会会议时间和议程,决定8月4日下午召开市政协十一届二十次常委会会议。

常委会会议,议程如下:传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上发表的重要讲话精神;传达学习省委书记楼阳生到鹤调研讲话精神;传达学习中国共产党鹤壁市第十届委员会第四次全体(扩大)会议暨市委经济工作会议精神。

话指示精神;传达学习中国共产党鹤壁市第十届委员会第四次全体(扩大)会议暨市委经济工作会议精神;传达学习《中国共产党政治协商工作条例》;通报2022年上半年全市经济社会发展情况;围绕“文化强市建设”进行专题议政。

奋进新征程 豫见新气象

二季度地表水考核断面水环境质量改善情况公布

我市位列全国第11名

本报讯 (记者 田白雪)日前,生态环境部公布了今年二季度全国地表水环境质量状况。在3641个国家地表水考核断面中,我市地表水考核断面水环境质量改善情况位列全国第11名。这是记者7月27日从市生态环境局了解到的。

长制”要求,推进全市河湖“清四乱”常态化、规范化、制度化;治理农村面源污染,加大城镇污水处理力度;加强工业园区和城镇污水处理厂监管,建设人工湿地;完善流域生态环境管理综合督导机制,建立健全流域生态环境管理体系;推进卫河小河口、汤河水库水质断面提标工程,提前完成了“十四五”水质目标,确保我市地表水断面稳定达标,水质持续改善。

在以上措施的共同作用下,在各

级各部门的共同努力下,今年二季度,我市地表水考核断面水环境质量改善情况位列全国第11名,变化幅度为-19.74%。整体来看,上半年我市地表水环境质量改善效果明显,在全国位次大幅提升。

“下一步,我们将以上半年的成绩为新起点,全面提升地表水环境质量改善工作的科学化、规范化、制度化水平,向着更高、更强、更远的目标迈进。”市生态环境局有关负责人表示。

我市4个养老服务项目获省彩票公益金支持

本报讯 (首席记者 刘倩倩)日前,2022年河南省彩票公益金支持养老服务设施建设名单公布,我市推荐的4个项目全部入选,共获1000万元省彩票公益金支持。这是7月27日记者从市财政局了解到的。

近年来,我市积极推动养老事业发展,不断提升养老服务质量和水平,让辖区老年人老有所乐、老有所养。为争取到上级资金支持,市财政局高度重视,与民政、卫健部门密切配合,加强上报项目审核、评审,由驻市财政局纪检监察组全程监督,保证项目评审推荐过程公平公正。

经过一系列竞争性评审,最终我市推荐的鹤山区新华街街道综合养老服务设施改造提升项目、鹤山区经济困难老人家庭适老化改造项目、淇县灵山街道综合养老服务项目建设项目、淇县智慧养老服务管理平台建设项目脱颖而出,成

功获得省彩票公益金支持。

“下一步,我们将继续加强与上级部门的沟通,积极谋划更多高质量项目,为我市养老服务事业发展争取更多资金支持。”市财政局社会保障科负责人介绍,2022—2025年规划期内,我市彩票公益金支持养老服务体系建设补助资金控制额为3386万元,这将进一步补齐我市养老服务设施建设短板,满足老年人多样化、多层次养老服务需求。

示范区开通就业服务公交专线

浚县屯子镇务工群众可免费乘车直达企业

▶3版

今年夏天我市已多次发布暑假实习生招募公告

近300名大学毕业生走上实习岗位

▶2版